

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кислицына Евгения Витальевича на тему «Методический подход к обеспечению функционирования промышленного рынка на основе оценки уровня властной асимметрии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Понимание процессов экономических изменений на промышленных рынках в условиях турбулентности и информационной асимметрии предполагает разработку новых подходов в экономической науке. Тем самым выявление как препятствий, так и условий развития соответствующих отраслевых рынков является одной из актуальных задач, которую в том числе пытается решить рецензируемая диссертация.

Целью диссертационной работы Кислицына Е. В. является «формирование методического подхода к оценке уровня властной асимметрии и его влияния на экономический рост промышленного рынка» (с. 5 автореферата). В работе представлен анализ категорий «товарный рынок в наглядной табличной форме, позволяющей визуализировать специфику институционального, отраслевого подхода и с позиции теории организационных полей, которой в автореферате уделяется существенное внимание, также интересной представляется схема механизма функционирования промышленного рынка, с дополняющим ее характеристикой его элементов по мнению автора опирающаяся на подход О. Уильямсона.

Ключевой момент научной новизны диссертации – разработка и апробация подхода к пониманию «властной асимметрии», понимаемой как состояние рынка, при котором одни экономические агенты могут регулировать условия институциональных соглашений с другими участниками этого рынка, с рынками смежных организационных полей и государством. Это позволило, в том числе теоретически обосновать и верифицировать авторскую методику оценки уровня властной асимметрии промышленного рынка. В частности, на основе верифицируемой эмпирической информации представлена авторская модель, описывающая влияние уровня властной асимметрии промышленного рынка на его экономический рост.

К дискуссионным моментам диссертации Кислицына Е.В., требующим пояснения, можно отнести следующие:

1. Необходимо конкретизировать возможность операционализации и спецификации содержания в частности институциональной асимметрии, поскольку получается из

текста автореферата, что «чем больше стимулирующих факторов промышленного рынка присутствует и чем более приоритетным для государства он является, тем большее влияние предприятия этого рынка могут оказать на формирование институциональной среды». В этой связи неясно, как высчитывалась и отбиралась «приоритетность для государства конкретного промышленного рынка».

2. Требуется дополнительное пояснение содержания понятия «институциональный механизм» в правой нижней части рисунка 1. (с. 10 автореферата), поскольку в базовой схеме О. Уильямсона представлен в данном смысле «командный механизм» или «иерархия» как альтернативы рыночному типу управления транзакциями.

В целом высказанные замечания не снижают ценности полученных в диссертации научных результатов. На основании текста автореферата можно утверждать, что диссертационное исследование Кислицына Е.В. является законченной, самостоятельной научной работой, в которой имеются элементы решения научной задачи, направленной на решение проблемы устойчивого развития промышленных рынков. Таким образом, Кислицын Евгений Витальевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Капогузов Евгений Алексеевич

доктор экономических наук (08.00.01 – Экономическая теория), доцент, заведующий кафедрой «Экономическая теория и предпринимательство» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

«28» декабря 2018 г.

Капогузов Евгений Алексеевич

адрес: 644077, г. Омск, проспект Мира 55-а,
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»
www.omsu.ru;

Тел. / факс: 8 (381-2) 67-01-04

email: rector@omsu.ru;

Подпись Капогузова Е.А. заверяю



28.12.18